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Chimie Générale 1 – HLCH101
Contrôle Continu n◦2

18 novembre 2019

Durée : 1 heure.
L’usage d’une calculatrice est interdit.

Les questions faisant apparaître le symbole ♣ peuvent présenter zéro, une ou plusieurs bonnes réponses. Les
autres questions ont une unique bonne réponse.

Les réponses aux questions sont à donner exclusivement sur la feuille de réponse.
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86 222

Rn
Radon

118 294

Og
Oganesson

1

2

3

4

5

6

7

1 IA

2 IIA

3 IIIA 4 IVB 5 VB 6 VIB 7 VIIB 8 VIIIB 9 VIIIB 10 VIIIB 11 IB 12 IIB

13 IIIA 14 IVA 15 VA 16 VIA 17 VIIA

18 VIIIA

57 138.91
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Gd
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Tb
Terbium

66 162.50

Dy
Dysprosium

67 164.93

Ho
Holmium

68 167.26
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Erbium

69 168.93

Tm
Thulium

70 173.04

Yb
Ytterbium

71 174.97

Lu
Lutécium

89 227

Ac
Actinium

90 232.04

Th
Thorium

91 231.04

Pa
Protactinium

92 238.03

U
Uranium

93 237

Np
Neptunium

94 244

Pu
Plutonium

95 243

Am
Américium

96 247

Cm
Curium

97 247

Bk
Berkélium

98 251

Cf
Californium

99 252

Es
Einsteinium

100 257

Fm
Fermium

101 258

Md
Mendélévium

102 259

No
Nobélium

103 262

Lr
Lawrencium

Z masse

Symbole

Nom

Tableau périodique des éléments

Question 1 Quelle est la nature des interactions les plus fortes responsables de la cohésion des composés
suivants à l’état solide : LiCl, HF et CH4 ?

A LiCl : ionique ; HF : interaction de van der Waals ; CH4 : liaison métallique.

B LiCl : ionique ; HF : liaison hydrogène ; CH4 : interaction de van der Waals.

C LiCl : ionique ; HF : liaison covalente ; CH4 : interaction de van der Waals.

D LiCl : liaison métallique ; HF : interaction de van der Waals ; CH4 : liaison ionique.

E LiCl : interaction de van der Waals ; HF : liaison hydrogène ; CH4 : interaction de van der Waals.

Question 2 Classer les éléments béryllium Be, oxygène O, fluor F et strontium Sr par ordre d’électronégativité
croissante.

A Sr, O, Be, F

B F, O, Be, Sr

C Sr, F, O, Be

D Sr, F, Be, O

E Be, O, F, Sr

F Sr, Be, O, F

Question 3 ♣ Parmi les composés suivants, lesquels sont constitués d’un anion moléculaire ?

A MgCl2 B NaClO C Rb2O2 D H2O2 E SO2 F Ba(IO4)2
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Question 4 Le sélénium Se est-il un métal ou un non-métal ? Combien a-t-il d’électrons de valence ? Est-il à
son degré d’oxydation maximal (do max.) dans SeO2 ?

A Le sélénium est un métal, à 4 électrons de valence. Il est à son do max. dans SeO2.

B Le sélénium est un non-métal, à 4 électrons de valence. Il n’est pas à son do max. dans SeO2.

C Le sélénium est un non-métal, à 6 électrons de valence. Il n’est pas à son do max. dans SeO2.

D Le sélénium est un métal, à 2 électrons de valence. Il n’est pas à son do max. dans SeO2.

E Le sélénium est un non-métal, à 6 électrons de valence. Il est à son do max. dans SeO2.

F Le sélénium est un non-métal, à 4 électrons de valence. Il est à son do max. dans SeO2.

G Le sélénium est un métal, à 6 électrons de valence. Il n’est pas à son do max. dans SeO2.

Question 5 Considérons le composé K3BrO, il s’agit :

A d’un composé ionique avec trois cations K+ et deux anions atomiques Br− et O2−.

B d’un composé moléculaire avec O comme atome central.

C d’un composé ionique avec un cation Br3+ et un anion moléculaire K3O3−.

D d’un composé ionique avec les cations K+ et un anion moléculaire BrO3−.

E d’un composé ionique avec trois cations K+ et deux anions atomiques Br2− et O−.

F d’un composé moléculaire avec Br comme atome central.

Question 6 Soit la réaction totale suivante non équilibrée ayant lieu en solution aqueuse :

NH3(aq) + H2SO4(aq) −−→ NH4
+
(aq) + SO4

2−
(aq)

Commencez par équilibrer cette équation. On mélange 0, 30 mol de NH3 et 0, 20 mol de H2SO4 dans 1L d’eau.
Quelle est la concentration des ions NH4

+ à la fin de la réaction ? Le degré d’oxydation du soufre change-t-il au
cours de cette réaction ? Est-ce une réaction d’oxydo-réduction ?

A [NH4
+] = 0, 30 mol/L ; le soufre ne change pas de degré d’oxydation ; ce n’est pas une réaction d’oxydo-

réduction.

B [NH4
+] = 0, 30 mol/L ; le soufre ne change pas de degré d’oxydation ; c’est une réaction d’oxydo-réduction.

C [NH4
+] = 0, 20 mol/L ; le soufre ne change pas de degré d’oxydation ; c’est une réaction d’oxydo-réduction.

D [NH4
+] = 0, 20 mol/L ; le soufre change pas de degré d’oxydation ; c’est une réaction d’oxydo-réduction.

E [NH4
+] = 0, 15 mol/L ; le soufre change de degré d’oxydation ; c’est une réaction d’oxydo-réduction.

F [NH4
+] = 0, 20 mol/L ; le soufre ne change pas de degré d’oxydation ; ce n’est pas une réaction d’oxydo-

réduction.

G [NH4
+] = 0, 15 mol/L ; le soufre ne change pas de degré d’oxydation ; ce n’est pas une réaction d’oxydo-

réduction.

H [NH4
+] = 0, 15 mol/L ; le soufre change pas de degré d’oxydation ; ce n’est pas une réaction d’oxydo-

réduction.

Question 7 Dans quel intervalle peut varier le degré d’oxydation de l’atome de phosphore P ?

A [−2 ;+5] B [−3; +5] C [−5 ;+5] D [−3 ;+6] E [−3 ;+3]

Question 8 Dans sa configuration électronique fondamentale, combien d’électron(s) célibataire(s) (non ap-
parié(s)) possède le rhodium (Rh, Z = 45) ?

A 2 B 7 C 1 D 5 E 3 F 4 G 6

Question 9 ♣ Dans quel(s) composé(s) le soufre est à son DO maximal ou minimal ?

A SO2 B S4 C H2S D Na2SO4
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Question 10 ♣ Dans quel(s) composé(s) le DO de l’oxygène n’est pas égal à −2 ?

A BaO B Na2O C OF2 D MgO2 E Na2SO4 F Na2O2

Question 11 Dans le composé XeOF4, quel est le degré d’oxydation de l’atome Xe ?

A 0 B +4 C +2 D +6 E −2 F +8

Question 12 Dans quel composé parmi les suivants, le phosphore P est-il à son degré d’oxydation minimal ?

A POCl3 B PH3 C P2O5 D H3PO4 E PCl3

Question 13 ♣ Prévoir la formule chimique de l’oxyde (ou des oxydes possibles) que forme l’élément oxygène
O avec l’élément lithium Li.

A LiO2 B LiO C Li2O2 D Li2O E Li2O3

Question 14 De quel élément l’anion Br− est-il isoélectronique ? De quel élément le cation Ca2+ est-il isoélec-
tronique ? Br et Ca ont-il le même nombre d’électrons de valence ?

A Br− est isoélectronique de Se et Ca2+ est isoélectronique de Ti ; Br et Ca n’ont pas le même nombre d’électrons
de valence.

B Br− est isoélectronique de Kr et Ca2+ est isoélectronique de Ti ; Br et Ca ont le même nombre d’électrons de
valence.

C Br− est isoélectronique de Kr et Ca2+ est isoélectronique de Ar ; Br et Ca n’ont pas le même nombre
d’électrons de valence.

D Br− est isoélectronique de Se ; Ca2+ est isoélectronique de Ar ; Br et Ca ont le même nombre d’électrons de
valence.

E Br− est isoélectronique de Se et Ca2+ est isoélectronique de Ti ; Br et Ca ont le même nombre d’électrons de
valence.

F Br− est isoélectronique de Se ; Ca2+ est isoélectronique de Ar ; Br et Ca n’ont pas le même nombre d’électrons
de valence.

G Br− est isoélectronique de Cl− et Ca2+ est isoélectronique de Mg2+ ; Br et Ca n’ont pas le même nombre
d’électrons de valence.

H Br− est isoélectronique de Kr et Ca2+ est isoélectronique de Ti ; Br et Ca n’ont pas le même nombre
d’électrons de valence.

I Br− est isoélectronique de Kr et Ca2+ est isoélectronique de Ar ; Br et Ca ont le même nombre d’électrons
de valence.

J Br− est isoélectronique de Cl− et Ca2+ est isoélectronique de Mg2+ ; Br et Ca ont le même nombre d’électrons
de valence.

Question 15 Parmi ces composés lequel est ionique ?

A SiCl4 B CrO C XeF2 D P2O5 E CrO3 F Sb2O5

Question 16 Comparons les molécules CF4 et CI4. Quelle est celle qui possède les liaisons les plus polaires ?
Quelle est celle qui a la température de fusion (Tfus) la plus élevée ?

A CI4 possède des liaisons plus polaires que CF4 ; Tfus(CF4) > Tfus(CI4).

B CF4 possède des liaisons plus polaires que CI4 ; Tfus(CI4) > Tfus(CF4).

C CF4 possède des liaisons plus polaires que CI4 ; Tfus(CF4) > Tfus(CI4).

D CI4 possède des liaisons plus polaires que CF4 ; Tfus(CI4) > Tfus(CF4).
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Question 17 Le zirconium (Zr, Z = 40) est-il un métal ? Combien d’électrons de type 4d possède-t-il à l’état
fondamental ?

A Le zirconium (Zr) est un métal ne possédant pas d’électron de valence de type 4d.

B Le zirconium (Zr) est un non métal ne possédant pas d’électron de valence de type 4d.

C Le zirconium (Zr) est un non métal possédant 3 électrons de valence de type 4d.

D Le zirconium (Zr) est un non métal possédant 4 électrons de valence de type 4d.

E Le zirconium (Zr) est un métal possédant 4 électrons de valence de type 4d.

F Le zirconium (Zr) est un métal possédant 2 électrons de valence de type 4d.

G Le zirconium (Zr) est un métal possédant 3 électrons de valence de type 4d.

H Le zirconium (Zr) est un non métal possédant 2 électrons de valence de type 4d.

Question 18 ♣ Parmi les propositions suivantes, lesquelles sont exactes ?

A Le rayon atomique du fluor est supérieur à celui du lithium.

B Le rayon atomique ne varie pas le long d’une même colonne.

C L’osmium Os est un métal de transition possédant 4 électrons non-appariés à l’état fondamental.

D Le fluor est plus électronégatif que le lithium.

E L’antimoine Sb est un élément du bloc p possédant 3 électrons valence dans une sous-couche 5p.

F Le rayon atomique du fluor est supérieur à celui de l’iode.
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Feuille de réponses
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←− codez votre numéro
d’étudiant ci-contre, et inscrivez
votre nom et prénom ci-dessous.

Nom et prénom :

Les réponses aux questions sont à donner exclusivement sur cette feuille.
Les réponses données sur les feuilles précédentes ne seront pas prises en compte.

Vous devez noircir à l’aide d’un stylo la case correspondante à votre réponse. Si vous noircissez par erreur une autre case et
que vous voulez corriger, mettre du blanc sur toute la case que vous avez noircie par erreur, ne redessinez pas la case.

Ne pas utiliser de crayon de papier pour noircir : vous pouvez le faire dans un premier temps mais ensuite il faut noircir à
l’aide d’un stylo noir.

Question 1 : A B C D E

Question 2 : A B C D E F

Question 3 : A B C D E F

Question 4 : A B C D E F G

Question 5 : A B C D E F

Question 6 : A B C D E F G H

Question 7 : A B C D E

Question 8 : A B C D E F G

Question 9 : A B C D

Question 10 : A B C D E F

Question 11 : A B C D E F

Question 12 : A B C D E

Question 13 : A B C D E

Question 14 : A B C D E F G H I J

Question 15 : A B C D E F

Question 16 : A B C D

Question 17 : A B C D E F G H

Question 18 : A B C D E F
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